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Elmaradt visszhang

Nagyvárad

fP 1.) Az igazságot akkor is meg 
kell mondani, ha fájdalmas. Különö­
sen akkor, ha. ez az igazság súlyos 
problémákat, takar.

A pápa. karácsomji szózatáról van 
szó. Hz a szózat nagyjelentőségű meg- 
nyilatkozás volt és nemzetközi poH 
ti kai. vonatkozásban sok reményre jo­
gosítana, h.a nem talált volna süket 
pilléiére. A nagyjelentőségű szózatnak 
azonban fájdalmasan semmi vissz­
hangja sem volt. sem a sajtóben, sem, 
a. rádióban-

Hz az elhallgatás olyan egyöntetű, 
olyan általános volt, hogy feltétlenül 
szándékosságra l.eli következtetnünk. 
Úgy látszik, hegy a pápa szózatában, 
világosan kifejezett, erkölcsi alapél­
ük egyelőre nem ,.időszerűek” azok 
előtt, akik a népek és nemzetek, sót 
világrészek sorsát rendezni hivatot­
tak. A2 elhallgatás azonban nem azt 
jelenti, hogy ezek. a kérdések nem 
foglalkoztatják a politikai, köröket 
Hiszen a jövő alakulására, az új vi­
lágrendre vonatkozó kijelentésekben 
szétszórtan feltalálhatjuk az egyes 
igazságokat. Az illetékesek pedig bi­
zonyára nagyon is átgondoltál: cs 
megfontolták mindazt, ami a vitán 
legelső és legtekintélyesebb erkölcsi 
fórumáról hangzott, el. 4z elhallga­
tásnál,: sokféle oka lehet. Többek kö­
zöli. a.z is, hogy a szembenálló felek 
végső eiszánása, a küzdelem döntő 
stádiumba való jutása kétségtelen 
tény.

Az 10/4—18-as világháború mé­
reteit. már eddig is jóval felülmúl­
ták a mostani vagy világ mérkőzés 
arányai. Sokkal, lényegesebb azonb n 
n különbség aljban, bogii a mostani 
világháborút szinte féktelenül csökö­
nyös elszántsággal vezetik. Az ilyen 
háborúban a mérsékletre, a kiegyezés­
re hívó, biztató szó bizony hiába 
hangzik cl. A hibás fél, az igazságta- 
lanságok konok megszállott ja nehe­
zen ismer1 he hibáját meg nyugodt 
időben, is. Itat még öldöklő háború 
koppelte?

\ern lehel azonban azt mondán.:, 
hogy ez a karácsonyi szózat teljesen 
eredménytelen volt. Ha most nem is 
tapasztal'juh közvetlenül, lm nem is 
hallunk ellene, vagy mellette nyilat- 
hazatokat, a szükséges következteté­
seket levontál: azok, akiket illet-

Ezen a téren, már lehelne némi ta­
pasztalatunk- Az elmúlt világháború­
ban XV. llenedek pápa béke javaslat­
tal főt dúlt az egymással szembenálló 
hal álmákhoz. 1916 augusztusában tör­
tént. Ennek a javaslatnak sem, volt 
nagy visszhangja, de az is megtört eni, 
hogy egészen udvariatlanul elutasí­
tották. Egy év után pedig az angol 
miniszterelnök és az amerikai elnök 
majdnem, azonos tartalmú es szövegű 
javaslatot lerjesztett elő. Akkor már 
jó volt a javaslat. És senkinek sem ju­
tott eszébe az, hogy legalább a gon­
dolatot a pápának tulajdonítsa.

Nagyon valószínű, hogy az elmet-

Hetven kilométerre 
vannak a Japánok Manilától

Uí&bb japán csapatok szálltak partra Manilától északra 
Hihetetlen gyorsasággal folynak a japán hadműveletek

Amszterdamból jelentik: iNTI) A 
londoni hírszolgálat a kelet ázsiai 
helyzettel kapcsolatban közli h°gy a 
maláji-harclércn Ipoh heve«“ ellenséges 
támadásnak van kitéve. Súlyos hem- 
batámadásjk érik a Fmopszlin» leket 
is Manilától dé re erős sommást fejte­
nek ki a japáivk. akik a vár: siói 
mintegy 90 kilométerre ••annak. Ma ni 
latál északra újabb japán Csapatok 
szállták partra. (M ITi

Sanghajból JAantik. tNTI) \z 11 gye­
sült Államok Fülöp-szigetsken lévő fő­
hadiszállása beismeri, hogy Manilától 
északra és délre súlyos harc folyik. A

helyzetet nem lehet, áttekinteni. Paii- 
gasinan tartomány főkormányzója ki­
jelentette, hogy az ellenőrzés kicsú­
szott a kezéből. A tartomány több vá­

rosa most már valószínűleg japán 
kézben van. (MTI)

Amszterdamból jelentik: (NTI) Mint 
a brit hírszolgálat jelenti, Szumátra 
szigetén. Bedan közelében harcok 
folynak holland csapatok és japán ej­
tőernyősök közt A japán repülőgépek 
bombákkal és gcppuskatüzzel árasztot­
ták el Celebes szigetének több helysé­
gét. (MTI)

Roosevelt teljes szabadságot
és függetlenséget a Fíilöp*

szigeteimen
Kairóba hire érkezett, mint. a Pest 

írja, hogy a japánok már csak 70 ki­
lométerre vannak Manilától. A város 
kiürítését megkezdték. Úgy tudják, 
hogy a távolkcleti szárazföldi erők 
nagyrészét Singaporeban összjiontosit- 
iák.

Stockholmból jelentik: (NTP A brit 
hírszolgálat. jelenti Washingtonból, 
hogy Roosevelt űzne tét küldött a Tü- 
löp-szigetek lakosságának, amelyben 
megígérte az Egyesült Államok, a brit

világbirodalom, Hollandia fis a csüng 
kingi kormány erőinek latba vetését 
Az Egyesült Államok sohasem felejt 
heti el azt, amit a Fülöp-szigetnk népe 
most tesz és az elkövetkezendő napok 
ban tenni fog — mondja Roosevelt és 
megígérte a Fülöp-szigeteknek a tel 
jes szabadságot és függetlenséget.

— Meg vagyok győződve arról — 
üzente az elnök — hogy a Fülöp-szige- 
tek valamennyi lakója teljesíti köteles­
ségét. (MTI)

Egy nap alatt 45 kilométert nyomultak 
előre Kínában a lapanalt

Stockholmból jelentik: (NTI) A ja­
pánok hir szerint újból bombázták 
Ipoh városát. A japán csapatok gyor­
san nyomulnak előrg déli irányban. 
Igénvbevesznek minden fellelhető kc- 
répkárt és géppisztollyal rendelkez­
nek. Koa ITamturbói és Pennngból va­
sárnap Singaporeba érkezett, menekül­
tek részleteket mondottak el a japán 
támadásról, kiemelve a japán hadmű­
veletek hihetetlen gyorsaságát. (MTI)

Sanghajból jelentik: (NTT) A japá­
nok vasárnap megsemmisíts vereséget 
mértek a 18:2. és a 12. kínai hadosztá­
lyokra, amelyek a Ki angst tartomány 
északnyugati részében indítottak tá­
madást,. A japán csapatok elfoglalták 
Kaoaont és Tibit, a kot hadosztály fő­
hadiszállásait. A kínai hadosztályok 
vadul menekülnek, úgy hogy a japá­
nok egy nap alatt 45 kilométert nyo­
multak előre. (MTI)

Nagy izgalom Panamában száz 
internált japán eltűnése miatt

Torinóból jelentik: (OKI) A Stampa J körzetben internált több száz japán at- 
buenosairesi levelezője rádiótelefonon lampolgár eltűnt. Emiatt nagy az íz 
keresztül jelentette, hogy a panamai ‘ galom. A panamai rendőrségnek Wa

f-adt visszhang ebben az esetben is 
későbben fog jelentkezni, talán sok­
kal hamarabb, mint sem gondolnánk- 
Lehet, hogy most sem fog eszébe, 
jutni senkii eh

A késői visszhang azonban elégte- vádi a visszhang.

tel tesz a pápa számára, mert nála 
egyedid az fog számítani, hogy a bé­
ke helyreáll. Ebben pedig a mostani 
karácsonyi szózat nagy lépést jelen­
tett. Még akkor is, ha egyelőre elma-

shington szemére vetette hanyagságát. 
Csikágó leghíresebb rendőre repülőgé­
pen már is elutazott Panamába. Az 
amerikai hatóságoktól segítségül kér­
tek egy gyalogos csapatot. A Panama 
csatorna zsilipjei mentén tij védelmi 
műveket készítenek. Különösen nagy 
izgalmat keltett az a hir, hogy a csa­
torna egyik műhelyéből több töltény 
tűnt el. (MTI)

AMERIKA HAJÓHADAT MEGOSZT­
JÁK AZ ATLANTI- ÉS CSENDES- 

ÓCEÁN KÖZÖTT

Az Esti Újság Írja: Washingtoni po­
litikai körök úgy tudják, hogy a hajó­
had egységeit megosztják a Csendes- 
óceán cs az Atlanti- óceán között.

Amszterdamból jelentik: (NTI) Az 
angol tengernagyi hivatal vasárnap 
este közölte, hogy a „Chokoina" angol 
segédhajó és a „Rosabelle“ nevű jacht 
elsülyedt. (MTI)

Philadelphiából jelentik: (OFI) 9
bombát találtak a Delavare folyó part­
ján, ahol nagy hajógyárak és nemzet­
védelmi célokra dolgozó hatalmas épü­
letek vannak. (MTI)

EDEN STALINNAL ÉS MOLOTQVVAL 
TÁRGYALT

Amszterdamból jelentik: (NTI) Wa­
shingtonból érkezett jelentés szerint 
Roosevelt vasárnap fél óra hosszat 
tartó megbeszélést folytatott az Egye­
sült Államok haditengerészetének és 
hadseregének vezetőivel. Ennek befeje­
zése után Knox tengerészeti miniszter 
kijelentette, hogy semmit sem mond­
hat a tárgyalásokról. Annyit, azonban 
közölt, az újságírókkal, hogy az angol 
megbízottak nem vettek részt a tár­
gyalásokon. (MTI)

Amszterdamból jelentik: (Nemet 11) 
Hongkongban hivatalosan közölték, 
hogy Eden angol külügyrainisztcr lá­
togatást. tett Moszkvában, ahol tár­
gyalást folytatott Stalinn-il és Molo- 
tovval. A megbeszélések során kide­
rült, hogy a két fél véleménye a had­
seregek feladatai tekintetében telje­
sen megegyeznek. Mindkét fél meg 
van győződve arról, hogy a megbeszé­
lések további lépést jelentettek a Szov­
jetunió és Anglia közti szorosabb 
együttműködés felé. (MTI)

EGYIPTOM MAR NEM TUDJA 
TELJESÍTENI ANGLIA ÉLELMISZER 

KÉRÉSÉT

Ankarából jelentik: (Az Esti Újság 
írja) Ideérkezett jelentés szerint a kai­
rói angol katonai főparancsnokság 
újabb nagymennyiségű élelmiszert 
kért az egyiptomi kormánytól a I-ibiá-

f-ÁíWí.-to. a-a
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ián harcolj angol haderők részére. Az i rámutatnak arra, hogy az egyiptomi 
egyiptomi kormány még nem vala- lakosság ellátása igen nagy nehézsé- 
szolt, de mértékadó egyiptomi körök I get okoz.

Kivonják a de gauHeista csapatokat 
St. Pierre és Miquelon szigetekről

nr-ro. inn

Bernből jelentik (Búd. Tud-): New- 
jorkból érkezett jelentések szeri ni 
Musalier tengernagy, aki a megszállt 
francia szigetek parancsnoka volt, 
lemondott. Jelentések szerint rövide­
sen kivonják a St. Pierre és Mique­
lon szigeteken parlraszálilt de gaul- 
Jeista csapatokat, Hull külügyminisz­
ter ebben az ügyben vasárnap tár­
gyalási folytatott a kanadai minisz­
terelnökkei. A kanadai miniszterel­
nök a megbeszélés illán kijelentette, 
reméli, hogy békésen sikerül el in- 
téznii az ügyet. (MTI)

Tokioboi jelentik: (NTI, Japán sike­
rei nemcsak a japán nép sikere, ha­
nem Kelet-Ázsia valamennyi népéé 
jelentette ki a jeruzsálemi főműfti a 
Domei-iroda berlini tudósítójának Ki­
fejezte még azt az erős hitét, hogy Ja 
pán képes lesz az összes azs.-ai népe 
két felszabadítani. Végül hangoztatta, 
hogy az arab függetlenségi mozgalmat 
megszervezték és készek arr.% hagy a 
harcot megkezdjék, mihelyt a Úrit bi­
rodalomban az összeomlás jelei mu­
tatkoznak. (MTI)

Apolló Filmszínház Szilveszteri diszmü^T
Szeleczky Zita, Páger Antal, Mezey Mária és Nagy istvl
a velencei nemzetközi fiimverseuyen aranyéremmel kitüntetett lilmór

Egy éjszaka Erdélyben
Kedden és szerdán mohára Tyrone Power és Dorothy Lamour^

 Bünhődés

Elkobozzák a külföldi rádiók 
álhirierjeszid-nek rádióit

Tel. 18-01 Tel. 18-01

A kormány rendeletet adott ki ar­
ról. hogy a rendőrség külföldi rádió- 
állomások adásainak vételére alkal­
mas készülékek használatét megtilt­
hatja olyan személyeknek, akikről 
alaposan feltehető hogy az egyes kük 
földi állomások hírközléseit fontos ál­
lami érdekek veszélyeztetésére alkat 
inas hírek terjesztésére használják 
fel,

Akit a rendőrség a készülék hasz 
itáliaiétól eltiltott, készülékét köl-elcs

tekintet nélkül az esetleg benyúj­
tott jogorvoslatra — haladéktalanul 
beszolgáltatni a rendőrségen. Az ilyen 
készülék igazolt tulajdonosa kérheti, 
hogy a rendőrség a beszolgáltatott ké­
szüléket a kidiágási eljárás során 
Ugyanúgy, mint az elkobzott tárgya­
kat szokták, árverésen értékesítse. Az 
értékesítésből befolyó összeget a rá­
dió tulajdonosának minden eljárási 
költség felszámítása nélkül azonnal 
ki kell fizetni. A/J a készüléket, 
amelynek értékesítését a tulajdonos 
nem kérte, a rendőrség lepecsételve 
kö.eles megőrizni A rendelet intéz­
kedik még a kihágás büntetéséről.

A napokban kiadott rendelet azon­
nal hatályba lepett- Mit jelent ez a 
rendelet a gyakorlatban? — kérdez- 
hei^ a rádióhallgató, akinek külföld- 
vevő készüléke van és eddig hallgat- 
ta a külföldi adóállomások híradásait- 
Azt jolenti-e, hogy mától kezdve Id- 
s06 <t kittfóldi adóállomások híradá­
sait hallg-ttni"

A rendelet végrehajtó hatóságához, 
a rendőrséghez fordultunk, ahol fel­
világosítottak minket arról, hogy 
külföldi állomást ezentúl is bárki 
hallgathat, a rendeletnek nyilvánva­
lóan az a célja amire félrérthieitetíle. 
nül utalt is: a rendőrség azokat tilt. 
hatja el a külföldi rádió hallgatásá­
tól. akikről alaposan feltehető, hogy 
a rendszerint propaganda hírek hall- 
gatása nyomán olyan ..értesüléseket“ 
terjeszt, amelyek ke! veszélyezteti az 
állami érdekekel.

— Ez a bővebb fogalmazás a ren­
delkezésnek. — folytatta illetékes in­
formátorunk. — Egyébként, aki elilén

ilyen vétség miatt kihágása ___
•■ndul. annak ügyében, miután a kül­
földi rádióit a Ugatást és e rádióhírek- 
nek államérdekeket veszélyeztető fel- 
használását a rendelet kihágásnál 
minősítette, a tené-bbi eljárás a kerü 
leti rendőrkapháryságok hatáskörébe 
tariozik.

Egyanolvan k'h'ávás ez nttnil: 
valaki kijafssza a zsidótörvényt. A 
pénzbüntetés, i'ielve elzárás súlyos- 
sága szerint a kiItágási törvénv ren­
delkezései nyomán alakul és eseten­
ként a vétség súlyossága lesz a döntő 

Hogyan történik majd az ellen- 
őrzés? — kérdeztük. — A megszokott 
keretek között nyomoz-e a rendőrség, 
mint már eddig is. vagy pedig széle­
sebb körre terjesztik-e ki a nyomo­
zást a „fecsegő rádiózók ellen?“

—• Köztudomású, hegy a fecsegőket 
a rendőrség már eddig' js a legszigo 
rubban ellenőrizte — hangzott a vá- 
asz.

— Lélektani tünet volt eddig a 
rendőrségi gyakorlatban - folytatta 
informátorunk - hogy különösen 
nagy háborús események beköszöntése 
idején szaporodtak el a káv.házi kon- 
radok, fecsegők és rémhirterjesztők. 
Ilyenkor fokozottabb éberséggel ügyel­
tek rájuk a kávéházakban és más 
nyilvános helyeken szolgálatot teljesí­
tő detektívek. Előfordult, hogy az el­
fogott rémhirterjesztők hírforrásul 
külföldi rádióállomásokat neveztek 
meg. Most a rendőrség] nymnozás 
segítségére érkezett y tegnapi runde- 
let, amely szerint az ilyen evvcnektől 
el lehet kobozni a rádiókészüléket.

— Az ellenőrzés megmarad a rég: 
keretek között. A rendőrség üldözte a 
rémhír terjesztőket és ugyanúgy, mint 
eddig, feljelentésre támaszkodik. Ha a 
kerületi kapitányságra, Itt.-te eg <, ff,. 
Kapitányság bűnügyi osztályára felje­
lentés érkezik arról n.gv valaki kül­
földi rádiót hallgat és az ellenséges 
államok rádió-híradás tunk idején 
fellőnöm, és i-sirt"', M.,n összejövetelt 
rendez lakásán, aklmr a rendelkezés 
értelmében megindul ellene az eljárás. 

Már az elmúlt nyáron is .ndult ki-

Belvárosi
____  Hétfőn, kedden és szerdán utoljára :

Tokaja rapszódia
Nagy Szilveszteri kabarT 

sorsolással
J/2 12 órai kezdettel.

A rendkívül ötletes műsor keretében fellépnek:
Solymosy Imre, Farkas Anni és a „Stella Duo“

____________  világhírű akrobaták 1

1-én csütörtökön d. e. 11 órakor film kabaré olcsó helyárakkal.
Délután 3-tól

OPERETT
az idei filmgyártás legszebb filmje.

na

1
Ma utoljára:

ROSE MARY
>8Fó Keddtől: Greta Garbo az utolsó két év egyetlen

h, filmje ragyogó vígjáték

JlNINOCSKA
L

társszereplők :
ßud: pesttel egyidőben

BWäHSKSB

Melvyn Douglas és Ina Claire 
CASIl\0-ban

a „Pannónia" éttermében is hsviházában
Szilveszter este

a SzlBllsstt színház művészeinek kabarceütaiasa
Eltenni asztaifoqlulésok: Teleior 19.07 ^ k

mmm .............. ...... ................—ft1 Ktúa njLmmiM.

hágási eljárás olyan egyenek ellen, 
"kik például az orosz rádió híradásait 
hangosan közvetítették az utca járóke­
lőinek. Mindegyük esetben megállapí­
totta a rendőrség, hogy az illetők cél­
zatosan továbbították a járókelőknek 
az ellenséges állam prupagand abbéit 
és maguk is propagandának szántak 
elítélendő cselekményüket.

Félreértések elkerülése véve ti le 
kell szögezni, hogy a külföld: rádió- 
állomások híranyagának csak továbbí­
tása büntetendő cselekmény, mert a 
propaeandahirek terjesztése veszélyez- 
teli az államérdekeket Éppen ezért.

Csake^y szózatéból...
Milyen megnyúlj lat éj és szép eb- | 

heti a ragyogó léit hírvilágbau n,j. 
OVO1 sétálni az utcán, korcsolyázni 
egy kicsit a jégen, vagy szánkózni 
is, a déli no/,sütésben. l)e gondol­
junk csuk arra, hogy a keleti fron­
ton húszfokos hidegben harcolnak 
katonáink Európa egységéért s 
amíg mi itt hon látszólag gondta­
lan és békés életet élhetünk, nekik 
fagyban, hóban, az ellenség tárna, 
dósamat: tfizében kelI helytálla- 
niak• és helyt is állanak Ép ezért 
minden . um, hé/' az ő helyzetükön 
való javításon kell fáradoznunk 
Gyönyörű göndör t volt Gödény

igen hasznos figyelmeztetni a közönsé­
get is, elsősorban magukat a fejjelen-
tőket, a rendele t gondos értelmezésére.
nehogy oknélkti !i feljelentések soroza­
tavai embertárstukat. felesleges zakla-
t ás mik t egyék k:j.

— Me;i kell még jegy eznünk, hogy
ü tapasztalatok szerint szinte kivétel
nélkül nliiidig a:z eileifségets rádtta.iO-
mások propagandalai reit további to zsi-
dók térje‘sztették a rém hl reket, a re-nd-
őrség tel iát első:sorban a;: nyeri rádió-
tulajdonos zsidó k magul: irtását f'gyeli
majd a nyomozásnak ugyani iyan
módján, múlt a múltban iS lOtlJ.

^<VV<--t xtt t • . IM

k ászló nyugalmazott törvényszéki
jegyző ötlete, amely a nyugdtjaso-
kát szítiltotta fel a,ra, hogy nyűg-
díjaik b ót egy százaiétkot a jájdja­
nah fel a harciéren küz,il ő honvédéi:
javára. É je Is zúlítás n em marad1
hatástalan és — mint értesülünk 

már is nagyon sok nyugdíjas 
ajánlotta fel erre a célra csekély 
nyugdija e,,y százalékát. Újból is 
fel kérik a nyugdíjasokat, hogy a 
nyugdíjfizetés napján fizessék be fl 
l a fonák részére e-/ egyszázaié- 
Ind, a mit a 1/ agyar ka p 0 k 
kiadóhivatala készségesen átvesz és 
'ovábbít, bogy Vizkeresztre min­
den honved hozzájuthasson a nyug- 
díjasok adományához.

•é.t t .i.li.-L í jLiiiMíliiíIi-ÍEIiíéiiííüjlsit-á-i! iI-JL I . v-Jt
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Manilát nem Ismerik el nyílt 
városnak a japánok

Wawel tábornok átvette Burma védelmét. További visszavonulásra 
kényszeritették a japánok az ellenséget

Tokinból jelentik: (0F1.) Az egyik 
j'apáin támaszpontról érkező jelenté­
sek szerint az amerikai hatóságok 
sietve segítik elő a fülöpszigeti légi­
erőik visszavonását és Hol and-In diába 
illetve Ausztráliáiba való szállítását-

Tokióból j ein tik: (OFl.) A Luzon- 
szigetén harcoló japán csapatok fő- 
parancsnoka nem ismeri el azt a 
nyilatkozatot, an ely szerint Manilát 
myilt városnak minősitik. Hangsú­
lyozza, hogy Manilához egész köze’ 
fontos támaszpontok venmak és a vá­
ros a sziget ellenállásának központja 
A japán hadműveletek mindenesetre 
szigorúan csak katonai célok ellen 
fognak irányulni. A japán csapatok 
Luzon-szigetén csak akkor szüntetik 
be a harcot, ha az amerikai haderő 
megadja magát (MTI.)

Sanghajból jelentik: (NT!) Ideérke­
zett jelentések szeriint a japánok Lu­
zon szigetén a déli és délkeleti irány­
ból érkező erőket elérték. (M FI)

S angliai bál jelentik: (NTI) Mint a 
Fülöp-szigetekről jelentik, a japánok 
vasárnap eredményes támadást intéz­
tek Manila katonai célpontjai ellen. A 
kikötőben több hajót találat ért. (MTI)

Befejeződött Hongkong 
teljes megszállása

Tokióból jelentik: (NTI) Hivatalosan 
közük, hogy Hongkong koronagyarmat 
teljes megszállása pénteken este hat 
órakor véget ért. Meg nem nevezett 
malájföldi támaszpontról jelentik a 
Döméi-irodának, hogy a japán csapa­
tok átkeltek egy fontos folyón és ezzel 
az ellenséget további visszavonulásra 
kényszeritették. A közlemény szerint 
ez a siker annál jelentősebb, mert az 
angolok azt a parancsot kapták, hogy 
ezt az állást tartsák. Az angolok a hi­
dak felrobbantásával sem tudták a 
japán csapatok előnyomulását me; 
akadályozni.

Tokióból jelentik: (NTI) Mint a csá 
Szári főhadiszállás közölte 28-án déli 
két Órakor, a japán csapatok elvonul­
tak Hongkongban a szárazföldi és ten­
geri erők parancsnokai elölt Ugyan­
akkor a földi hadsereg és a enger1 
trő repülőgépei repültek ei a sziget 
felett A bad foglyok száma dd;g több 
mint hatezer. (MTI;

Pérak tartományt meg­
szállták a japánok

Tokióból jelentik: (N FI) A malájt 
A rcvonalról közük: A Maláj-félsziget 
nyugati partja mentén előrehaladó ja­
pán csapatok december 26-án elérték 
a Perak folyót. Ezzel Perak tartomány 
megszálltnak tekinthető. A japán csa­
patok átkeltek a folyón és folytatták

az ellenség üldözését. (MTI)
Sanghajból jelentik. |NTI) ilolland- 

Kelet-Indiában elrendelték, hogy m.n- 
dein 17 éves fiatalembernek januárban 
jelentkezni kell katonai szolgálatra 

Sanghajból jelentk: (Stefani) S’dnev

bői ideérkezett jelentések szerint a dél 
walesi hatóságok elrendel - ék a kórba 
-zak kiürítését Sklnvycől lobi mini 
100.000 gyerekei fognak a jövő héten 
légilámadási veszélyen kívül eső vidé 
kekre szállítani. (MTI)

A ’en nem igazodik többé a dollárhoz
'Fokióból jelentik: A kormány rende­

leté értelmében a japán jen január el­
sejétől kezdve többé nem lesz a fent 
és dollár árfolyamához kötve a nem­
zetközi forgalomban. (MTf

Tokióból jelentik: Japán az ellensé­
geskedések megkezdése óta 407 keres
kedelmi hajót foglalt, le, amelyek az kodlak. (MTI)

ellenség birtokában voltak, vagy szol­
gálatában állottak. (MTI)

Rio de Januáréból jelentik- (NTI) 
Mint Washingtonból jelenlik. az hgye­
sült Államok hajózási bizottsága szom­
baton lefoglalt 16 finn hajót, amelyek 
az északamerikai kikötőkben tartuz-

Gross Károly festőművész

Eredeti
festmények 

tárlata
Bazár épület. ]apport ielett

Stockholmból jelentik: (NTI) Mint
Londonban hivatalosan közölték. Wa­
ve 11 tábornok átvette a felelősseget 
Burma védelméért. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) Csungking- 
ból érkezett jelentések szerint Eden 
angol külügyminiszter rövidesen 
Csangkaisek fővárosába érkezik, hogy 
résztvegyen az angol-amerikai kínai 
közös arcvonal megszilárdítására irá­
nyuló tárgyalásokon. (MTI)

Rio de Jane íróból jelentik: (NTI) 
Washingtoni jelentés szerint Roose­
velt és Churchill szombaton fogadták 
a spanyol-amerikai államok diplomá­
ciai képviselőit és ismertették előt­
tük Anglia és Amerika háborús fára­
dozásait. (MTI)

3

Rajtaütésszerű támadást kíséreltek meg 
az angolok a norvég partok ellen

A németek meghiúsították a kísérletet
Berlinből jelenlik: A Führer fő­

hadiszálláséról közük a Német Táv­
irati Irodával- A véderő főparancs 
noksága közti: A keleti arcvonal déli 
szakaszén eMentármdésokkal vissza­
vertük az elenségeti amely néhány 
helyen betört állásainkba. A középső 
szakaszon kemény harcokba megál­
lítottuk az ellenség nagyobb táma­
dását. A keresi szőreiben elsülyesz­
tettünk három kereskedelmi hajót, 
rászesen 2800 torával- Ezenkívül 
megrongáltunk egy ágyú naszádot- 
Német repülők Anglia nyugata part­
jai előtt elsüllyesztettek egy hatezer 
tonnás kereskedelmi hajói Angol ten

gépészeti egységek rajtaütésszerű tá­
madást intézlek a norvég partoknál- 
A támadást visszavertük és a német 
repülők eilsülyesztetek egy rombolót, 
megrongálták egy cirkálót, valmint 
egv másik rombolót. Tíz ellenséges 
srépet teőttünk-

Az ellenség elsül vesztet te a Foeh-ne 
■ évii hajót FSízak-Afrikaiban meg- 
háusitoltuk az angoloknak a német 
és olasz állások ellen intézett táma­
dásait. Málta repülőterei és kikötő 
berendezései ellen intézett támadás 
során német vadászok lelőttek há­
rom angol gépet- Nyugat-Németor- 
-zég felit tiz angol gépet lőttünk le.

Tüzérségi tevékenység 
folyt Solium és Bar dia 

arcvonalán

vök kormány közellátási főigazgatósá­
got állított fel azzal a céllal, hogy a 
nagyobb városok ellátását biztosítsa.

A kisebb török hajók­
nak is tilos kifutni 
a Fekete-tengerre

Isztanbulból jelentik: (NTD A török 
hatóságok most már a kisebb hajók­
nak, sőt a motorcsónakoknak is meg­
tiltották, hogy kifussanak a Fekete- 
tengerre. A mostani tilalmat azzal in­
dokolják, hogy a Fekete-tengeren szov- 
jetorosz tengeralattjárók fenyegetnek.

Ősiéből jelentik: (NTI) A norvég 
partok ellen sikertelenül megkísérelt 
angol vállalkozásról az illeni lapok 
azt, írják, hogy ez jellegzetes kísérlet 
volt arra, hogy az angolok á kelet- 
ázsiai eredményekről eltereljék a fi­
gyelmet. A lapok rámutatnak arra, 
hogy a mostani támadás is a norvég 
polgári lakosság kárára volt. (MTI)

Rómából jelentik: (Stefan!) Az olasz 
főhadiszállás 574. közleménye: Bengha­
zi tói délre meghiúsítottuk az ellenség 
támadásait. Soll um és Bárdi a arcvo­
nalán tüzérségi tevékenység folyt. A 
német légierő több Ízben bombázta az 
ellenséges célpontokat és támadást in­
téztek több ellenséges repülőtér ellen.

Néhány földön veszteglő gépet felgyúj­
tottak. Három gépet lelőttünk. Tripo­
lisz légvédelmi tüzérsége egy ellensé­
ges gépet lelőtt. A német légierő tá­
madást, intézett Malta szigetének ka­
tonai berendezései elten Légiharcban 
három ellenséges gépet lelőttek, töb­
bet a földön pusztítottak cl. (MTI)

Pozsonyból jelentik: (NTI) A szlovák 
véderő főparancsnoksága közli: Az el­
lenség a légierő támogatásával a vé­
delmi vonal azt a szakaszát tamadta, 
amelyen a szlovák egységek majdnem 
emberfeletti feladatot teljesítettek. — 
Ezek a csapatok állásaikat megtartot­
ták (MTI)

Stockholmból jelentik: (NTlj A tö-

Washington 
erős nyomást gyakorol 

Írországra
A Svenszka Dagbladed londoni érte 

sütése szerint — mint a Mai Nap Írja 
— az Egyesült Államok nyomást gya­
korolt. Írországra és felszólította, hogy 
az Egyesült Államok hadba lépésére
való tekmtettel, engedjen At haditen­
gerészeti és légi támaszpontokat. Hír 
szerint De Valera miniszterelnök ezt a 
követelést elutastolta és közölte, hogy 
bár Írország minden ellene történő tá­
madás ellen védekezni fog, semlegessé­
gét, ameddig lehetséges, megőrzi. Min­
den más politikát öngyilkosságnak 
tart Írország számára.

Nagy földrengés volt az Atlanti 
óceánban. Lisszabonból jelent' a Ste- 
fani: Az itteni földrengést jelző készü­
lékek földmozgást jeleztek, amely az 
Atlanti-óceán irányában 2-80 kilométer­
re lehetett. (MTI)

Női, férfi és gyermek gumi hóéssárcipök, FEKETE JÓZSEF
valamint höcsizmák naoií Választékban Cipőkereskedése lllatky Endré mé 5 8. SZ.érkeztek! Saját készitményií árait hozza forgalomba !!!

Hadirokkant és tűzharcos társaimnak és Baross testvéreimnek 5°la engedmény 1! 1
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MAGYAR LAPOK

Kitűnőek iskoláin
Ilijén és hasonló cím alatt nagyon 

sok tehetségkutató intézet működik 
már széles e világon. Több nemzet 
ráébredt, hogy államformájának és 
politikai rendszerének biztosításáról, 
fejlesztéséről és azon belül, a fontot 
'pozíciók arra hivatottakkal va'ó be 
töltéséről saját magának káli gondo* 
kodnia. A fasiszta Olaszország és a 
nemzetiszocialista Német birodalom is 
ezen az alapon teremti meg a leg­
tökéletesebb utánpótlást. Egyik he­
lyen sem. prob’éma. ma már a fonta 
posztók betöltése, mert előrelátó terv­
szerűséggel nevelik maguk számára 
az embereket.

43 új korszellem követelményei 
és egyéb belső szempontok nálunk is 
életre hívtak egy ilyenirányú moz- 
ipaJpiat, amint lapunk — Kiss József 
tankerületi főigazgató idevonatkozó 
előadásáról már két ízben is beszá­
molt.

Tehetségeink clkallódását lesz hi­
vatva megakadályozni ez a szervezet, 
mely kerületekre osztva, kizárólag a 
falu szegénysorsú parasztságának, 
szellemileg arra érdemes gyermekeit 
■’eszi alapos pedagógiai megfigyelé­
st á. Kiszámít hatatlan horderejű lé 
pés ez, mely végre valóban népi ala. 
pon kívánja megoldani azt a szellemi 
szükségletet, mely országunkat tör­
ténelmi terjeszkedésével kapcsolato­
san nem kis mértékben fenyegeti.

A világ legtehetségesebb fajtáját 
a magyar parasztot veszi intézménye 
sen szemügyre közoktatásunk, hogy 
abból m-eritsen friss erőt az égés: 
nemzet vállán nyugvó hatalmas fel 
adatok megoldására. — A’em lesz ne­
héz munkájuk a szellemi kutatók­
nak, mert. az a sok-sok jótulajdon­
ság, mellyel parasztságunk rendelke. 
zik, az űz eddig fel nem tárt rejted 
tehetség, mely eddig parlagon szuny- 
nyadt apró kis mezítlábasaink buk­
sijában — egy históriájában igen 
sok megpróbáliságot viselt ezeresz­
tendő természetes és mesterséges 
szelekciójának eredő ereje. ,4 vérzi­
vataros évszázadok, — ősi földje és 
kultúrája, elen törő idegen elnyomá­
sok, letűnt korok sanyarú jobbágy- 
világának kihatásait — fizikai edler, 
álló képessége mellett — csak pá­
ratlan szellemi, felkészültsége volt 
képes semlegesíteni. A sokszor emle­
getett természetes paraszti ész volt az 
a me gfog hatatlan erő, mely minden 
nehézséget leküzdött, ha ősei'öl jogé- 
t>an jussolt földjére más vetett sze­
met.

E*t. a paraszti eszet figyelik most 
tervszerűen már első elemitől, mert ez 
a paraszti ész 0 legalkalmasabb arra.

hogy kinevelt formájában majd min­
den helyet betöltsön es őserejénél 
fogva — minden idegen behatástól 
mentesen — mindent a maga szűz- 
tiszta magyar szellemiségére formál­
jon. A falu népi erőforrásához mer­
nek a.z új, egészségesebb és tisztul- 
tabb középosztály felfrissítése meg­
teremtése végett, amelynek újra csak 
vissza kell merem a faluhoz, hogy 
fajtájúit a maga nyelvén, a maga szo­

kásaiban, a maga népi sajátságainak 
megőrzésével emelje fel oda, ahol a 
régen kiérdemelt kulturális és anyagi 
javak bőkezűbben jelentkezhetnek 
számára.

A magyar kitűnőek iskoláit a nép 
gyermekei töltik be rátermettségük 
szerint. Az új világ korszelleme emel­
te őket oda s ezzel megindult egy 
egészséges folyamat amikor majd a 
nagyközösségbe való beilleszkedésnél 
is csak a tehetség és rátermettség 
lesz az egyetlen kvalifikáció-

Kiskun

Hsak évnegyedenként és méltányos 
esetekben kérhető az adóbírságok

törlése
Nagyvárad. Sajat tud. Az Ipar testü­

letek egyrésze azzal a panasszal for­
dult az Ipartestületek Országos Köz­
pontjához, hogy az általános kereset: , 
jövedelmi és vagyonadó fizetési meg­
hagyások kikézbesítése során az ipa­
rosok egy részét, az adóhivatalok a 
vallomások késedelmes benyújtása 
miatt megbírságolják. A kiszabott bír­
ságok néhány esetben igen jelentékeny 
összeget tesznek ki. Bár a fennálló tör­
vényes rendelkezések megadják a tör­
vényes lehetőségét annak, hoizv a val­
lomásokat késedelmesen benyújtó adó­
zókat az adóhatóságok pénzbírsággal 
sújthassák, mégis az IPÜK a mai 
rendkívüli időkre tekintettel arra kér­
te a pénzügyi kormányzatot, hogy az 
adóhatóságok általános gyakorlattól 
eltekintve, csak kirívóan indokolt 
esetben éljenek e jogukkal.

Az IPOK előterjesztésére t pénzügy 
igazgatóság arról értesítette a közpon­

ti ő-

zése iránt előterjesztett kérelmét a 
pénzügyminisztérium tedjesi illetőnek 
nem találta, mert az adótöbblet, két­
szeresének megfelelő bírságot mind­
azok terhére elő kell Írni, akik feb­
ruár havának végéig felszólítás nélkül 
nem adnak be vallomást, annak elle­
nére, hogy adóalapjuk a legutolsó ki 
vetés óta több. mint ötven százalékkal 
emelkedett. A birság kivetésénél a 
szándékosságot nem kell vizsgálni és 
a birság kivetése alól kivételnek he­
lye nincs, tehát a fennálló tételes jog­
szabályok szerint a birság kivetését

nélkül mellőzni nemjogszabálysértés 
lehet.

Felhívta azonban a pénzügy igazgató­
ság az IPOK figyelmét arra, hogy 
mindazokban az ecsetekben, amelyek­
ben a méltányosság gyakorlása indo­
koltnak látszik, a törvényesen kivetett 
bírságok elengedése iránt, érdekelt adó­
ról egyenként terjeszthetnek elő ké­
relmet.tót, hogy a birság kivetésének me

Javításra szorulnak 
az idei borok

A Magyar Tudósító jelenti:
Az idei nyár melege és verőfénye 

kevés volt ahhoz, hogy a szőlő cukor­
tartalma megfelelően kifejlődjön, sav­
tartalma pedig megfelelő mértékben 
átalakuljon, illetve csökkenjen. Az idei 
borok a szakértők megállapítása sze­
rint, tipikusan javításra szoruio borok. 
Mivel a házasitás utján való javítás­
hoz nincsenek elegendő mennyiségű 
alkalmas borok, könnyebbnek látszik

CJ^éVí*© ne vegyen

Rádiót, csillárokat,
villamossági felszereléseket mielőtt 
meg nem tekinti

Vacsi és Dobribán
villamossági nagyraktárát

Kossuth Lajos-utca 7. Telefon : 27-33.

a borok alkaholtartalmának borpárlat­
tal való javítása. Bortörvényünk -ze 
rimt a földművelésügyi minisztérium 
megengedheti a kedvezőtlen évjáratok 
termésének borpárlat hozzáadásával 

való javítását olyan mértékig, hogy 
ezzel a bor szesztartalma az illető vi­
dék kedvező évjáratú borainak szesz- 
tartalmát meg ue haladja A javítás 
engedélyezését kérni kell, s a kérelmet 
az illetékes szőlészeti és borászati ke 
rü 1 éti felügyelőknél kell benyújtani.

Elkésve kapjak a méhészek 
a méhetető cukrot

A Magyar Tudósító jelenti:
A méhetető-cukor kiosztásával kap­

csolatban, amit a kormány kedvezmé­
nyes áron bocsát a méhészek rendel­
kezésére, hogy a méhcsaládok kitelel­
te tését biztosítsa, az érdekeltségek pa­
nasz tárgyává tették, hogy ? cukor 
szinte következetesen elkésve érkezik 
a méhészekhez. Az érdekeltségek a ki­
osztás! rendszer megreformálását kérik

Közellátási föigazpatósáqot 'élesítet­
tek Törökországban Stockh-.lmbói je­
lentik: (NT!) A törők K .rmánv közel­
látási főigazgatóságot álltait fel, azzal 
a céllal, hogy a nagyobb városok ellá­
tását biztosítsa. (MTI)
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Figyelem ! !!

Hó- és sarclpö javítások
s arumii 1 /uy.___

3 órán belül készülnek

Elast!ca girniißzem
_______ Szent ]ános-utca 36.

Szabályozták a csoreoas* 
növényed placs és vésirj 

árusításét
Bánffy Dániel báró földművelés 

ügyi miniszter rendelettel szabály őzt j 
a cserepesnél vények piaci és vásár 
árusítását. A rendelet célja az. hozry 
a cserepes növények árusításának szV 
boly ozásával a trövénybeiegsésck el. 
terjedését megakadályozzák. A rendé- 
1: szerint Budapesten és a törvény, 
hatósági jogú városokban a piacokon 
és vásárokon cserepes növényt vala­
mint virágzó és virág nélküli d'‘sz- 
növény-paMmtát csak szakképzett 
kertész, szakképzett kertész vezetése 
alatt áló kertészét, vagy iparigazol, 
van nyal rendelkező virágkereskedő 
árusíthat A szakképzett kertész alatt 
okleveles kertészt, képesített kereszt 
és kertészsegédet. kell érteni. A szak 
képzett kertészeket képzettségük iea 
zclásának megkönnyítésére az Orszá 
gos Magyar Kertészeti Egyesület d?u 
dapest. XIV. Skfánia-u 2D 732 hr-;
Á Man dó Kertészeti Kiállítási Csar 
nők) fényképes igazolvánnyal látj 1 el 
Azok a szakképzett kertészek ker'e 
izetek és virágkereskedők, akik a ren 
(Jelet értelmében p'aci és vásári áru 
Vfásra jogosultak kötelesek az árusí 
lás helyén a családi- és utónevüket 
vaLament lakcímüket feltüntető táb­
lát szembeötlően elhelyezni 

A rendelet 1942. január 15-dri lép 
hatályba.

Kodolán%>i János 
kilépett a Tarul 

Szövetségből
A Magy Tud. jelenti: Vasárnap vb 

taszlotta meg a Turul Szövetség up 
fővezérét. Mint ismeretes, a tisztség­
re Ambrus Józsefet választották is- 
met meg 190 szavazatta!, ellen jelölt­
je Fitos Vilmos, aki a Turul kebe­
lében az úgynevezett népi mozgalom 
vezére, 330 szavazatot kaprott. A vá­
lasztást igen erős küzdelem előzte 
meg s ennek következménye lett, 
hogy Kodolányi János bejelentette le­
mondását a Turul Szövetségben vi­
selt tiszteletbeli dominusi rangjáról 
és kilépeti a szövetségből. Ugyanilyen 
bejelentést tett Pálóczi-IIorváth La­
jos is. Lépésüket azzal indokolják, 
hogy Ambrus József megválasztásá­
val a szövetség most már a leghatáro­
zottabban a pártpolitika útjára t{>. 
védi, amit ők kezdettől fogra hely­
telenítettek Ftdos Vilmos hívei feb­
ruár Lére rendkívüli kön tábort 
hívnak össze Buda pesten és olt szó­
vá!eszik azokat a kérdéseket, amelye­
ket n szövetség vezetősár/Cben kifogá­
solnak-

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő

királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.
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Hogyan keli végrehajtani a magán­
alkalmazottak fizetésemelését?

Január 3-ig kell kifizetni a decemberi pótlékot
Amint mér megírtuk, a Budapesti 

Közlöny december 21-i-ki száma közli 
a m- kir- minisztérium 9070—1941 
M- E. számú rendeletéi a magánál- 
kaiLmaziot-tiak fizetésének szabályozása 
tárgyában. A rendelet 9 szakasza 
értelmében a visszacsatolt keleti és 
erdélyi országrészen a fizetési pótlék 
nagyságát a következőképpen állapí­
tották meg-

aj ha a magár.'aikakriazott fizetése 
az évi 8000 pengőt nem haladja meg 
a fizetési: pótlóik huszonhárom szá­
zalék,

b) ha a fi*eíé? évi 8000 pengőnél 
több, de az évi 12 000 pengőt nem 
haladja meg. a fizetési pótlék tizen­
három százalék, ha azonban az évi 
fizetésnek és az ekként kiszámított 
fizetési pótléknak együttes összege 
az évii 9840 pengői nem érné el. olyan 
összeg, amely fizetését 9840 pengőre 
egészíti ki.

e) ha az aiikialunazctt fizetése évi 
12-000 pengőnél több. de az évi 25.140 
pengőt nem haladja meg a fizetési 
pótlék öt százalék, ha azonban az 
évi fkelésnek és az ekként kiszámí­
tott fizetési pótléknak egy ülés ősz- 
szege az évi 13.500 pengőt nem érné 
el. fizetési pótlékul olyan összeg fi­
zetendő ki, amely az alkalmazott fi- 
zetését évi 13-500 pengőre egészíti ki

d) ha az alkalmazott fizetése évi 
25.140 pengőnél több. de az évi 
26-4000 pengőt nem éri el. fizetési 
pótlékul olyan összeg fizetendő ki. 
amely az alkalmazott fizetését évi 
'26-400 pengőre egész:ti ki.

Az 1941. év december havára, vagy 
ennek valamely iészére a rendelet ha­
tálybalépését megelőző időben kifize­
tett fizetés, vagy fizetésre-szilét után 
a fizetési pótlékot a rendelet hatály- 
belépésétől — december 21-től — 
számított tizennégy napon beiül kell 
kifizetni.

A rendelet 4- szakaszának első be­
kezdése a korábban elrendelt fizeté.-i 
pótlékok illetve önkéntes fizetéseme­
lések beszámítása tekintetében a kö­
vetkezőképpen intézkedik:

„Ha a munkaadó az alkalmazottja 
hatálya alá tartozó alkalmazottjának 
fizetését az 1940 évi október 5- napja 
után történt elhatározás folyván az 
i940- évi október hó 5. napján — il­
letőleg ha az alkalmazott az ezt kö­
vető időben lépett szolgálatba: a szó'- 
gálatbalépés időpontjában — érvény­
ben volt megállapodás alapján járó 
fizetés' összegét meghaladóan fel­
emelte, — a harmadik bekezdésben 
foglalt kivételével — fizetést: pótlék- 
l.#a be lehet- számítani a többletet, 
amellyel az -alkalmazóit a fizetés fel­
emelése folytán többet keres annál 
az összegnél, mely őt a fizetés fel­
emelése hiányában megilletné- En­
nek a rendelkezésnek a szempontjá­
ból c-a-k az 1941. évi november hó

39- napja után az illető fizetési idő­
szakra esedékessé vált, többletei le 
bet beszámítaná.1

A rendelet 4. szakasz áriak harma­
dik bekezdése, amelyre az előbb idé­
zett első bekezdés hivatkozik, a kö­
vetkezőképpen hangzik •

„Ilr a munkaadó az aikalm-azv.iija 
fizetését annak magasabb munkakör­
be helyezése, vagy meghatározott 
szolgálati idő eltöltése alapján, vagy 
más alapon töri én i előléptetés címen 
emelte fel. az ebből származó több­
letet a fizetési pótlékba nem lehet be­
számítani-“

A legkisebb fizetések felemelésére 
vonatkozólag a rendelet ötödik szaka­
sza úgy intézkedik, hogy az alkalma­
zott legkisebb fizetését megállapító 
rendeletet. vagv határozatot 1911 no­
vember 39- napja ultin teljesített szol­
gálat díjazása tekintetéiben azzal az 
eltéréssel! kell alkalmazni hogy az 
oft megállapított legkisebb fizeié-bez

harminc százalékos fizetési pótléke- 
is kell számítani

A rendelet alkalmazása szempont­
jából fizetésnek számít a tö-rzsfize-te. 
sen felül a munkaadó által elő:*"3 
meghatározol összegben fizetendő 
vagy természetben rendszeresen adott 
járandóság, például lakáspénz, csalá­
di pótlék, fen neszeibe ni lakás, élel­
mezés. s'tb Nem számít fizetésnek a 
renumerácio. az alkalmi (karácsony! 
stb.) segély, vagy ajándék, a túl óv 
díj. továbbá a jutalék és más elneve­
zéssel adott hasonló természetű já­
randóság valamint az. új rendelei 
alapján járó szolgáltatás után — 
amennyiben az-t a munkaadó nem 
váltja meg. hanem valóban termé­
szetiben adja fizetési pótlék nein jár-

-\ munkaadó a fizetési pótlékot 
mind a fizetés: jegyzékben, maiid az 
a 1 ka! ina zot-t a kika 1 v a l ó elszámolásba n 
a fizetéstől elkülönítve köteles ki- 
m utalni.

Nagy karácsonyi ős újévi vásár

HEVESI-nél 
Hlatky Endre utca 8.

Női kabátok és bundák
mélyen leszállított árban

1 MenyeHeg$f lanuir 7-án 
életbelép Nagyváradon
Postán kézbesítik ki a kenyéri egyeket

Nagyvárad. Hajai tud. A Közélel­
mezési Hivatal közli a mái megjelent 
élelnrszerrendeiet itiegészítésekeppen, 
a következőket:

— Nagyváradot nyolc kerületi'1', 
osztjuk föl. Kerületenként szemé­
lyesen veheti ál mindenki igé­
nyelt élelmiszer jegyeit. A karácso­
nyi ünnepekre való tekmtetlel, 
hogy a lakosság kényelmét és ün­
nepi nyugalmát ne érintsék, a fő­
ispán és a polgármester úgy intéz­
kedett. hogy egyelőre, mint koráb­
ban, postán kézbesítsék ki az élc1- 
miszer jegyeket.

A küldeményt január l-én te­
szik postám, úgyhogy 3-ig min­
denki kézhez fogja kapni. Az új 
és postán kikézbesített élelmiszer- 
jegyek április 1-ig érvényesek. Csa­
toltan megküldjük a, feleknek a ke. 
nyár jegyeket is, amelyek január

A napi fejadag 
A testi és nehéz 

külön pólkenyér-

Telépés, hálózati

Néprádiók
nagy választékban

Kovács Gyula
villamossági szaküzlete

Alapi-utca 2. Telefon

7-töt érvényesek 
20 deka kenyér, 
testi munkások 
jegyet kapnak
Ezek szerint tehát Nagyváradon is 

életbe l ép a kenyér ing v-rendszer, ame 
lyet Budapesten s tvb':- más vidéki vá­
rosban már régebben bevezettek. Áp­
rilis elseje után a nyolc körzet i-átia 
el szükséges élelmiszer és kenyérjegy- 
gyei a nagyváradi lakosságot és ezzel 
nenn jak az ácsorgások. szűnnek meg, 
hanem lecsökken a spekuláció lehető­
sége is.

Szőlőmunkásképző iskola 
nyílik meg Bihardiószegen
Bánjfy Dániel báró földművelés­

ügyi miniszter Bihardiószegen szőlő- 
munkásképző iskolát állított fel. Az 
iskola célja olyan szőlő-, pince-mun­
kások k'krpzése, akik, mint szakmun­
kások, etőmunkások, munkavezetők

borpincészet ékben, mint önálló keze. 
lök alkalmazhatók. 4 kiképzés tar­
tama 9 hónap. A tanév március hó 
f-én kezdődik cs november 30-ári vég 
ződik. A tanítás ingyenes .4 felvétel- 
re vonatkozó pálya-alj hirdetmény 
decemberben jelenik meg

Felárat kapnak a gazdák 
a Hombárnak felajánlott 

vetőmag-tengeriért
A Magyar Tudósító jelenti:
A tavaszi tengeri vetőmag biztosítá­

sa érdekében a földművelésügyi mi­
niszter felhívással fordult a gazdák­
hoz, hogy a veién célra ■ .kalmas ko­
rai érésű .•> egyel# : “ i igen készletv k e f 
ajánlják fel az állami .> tőin aga kci’ó 
céljaira. A ioldm i c'esó^/i m Dísztér 
a közellátási mi.rsz’ •rivl - íz rk r- 
mánybztossal egyetévlőleg gondosko­
dott arról, hogy a gazdák a felajánlott 
mennyiségnek megfelelő takarni ínyo- 
zási célra megfelelő tengerit kapjanak 
cserébe és ezenfelül az alábbi felára­
kat: korai tengeri szemes állapotban 
mázsánként ló pengő, korai tengeri 
csöves állapotban mázsánként 6 pen­
gő, egyéb tengeri szemes állapotban 
mázsánként' 5 pengő. A vetőmagnak 
alkalmas tengerikészleteket az állami 
akció céljaira a Hombár-kirendeltsé­
geknek vagy bizományosoknak kell 
felajánlani.

Ä házfelügyelők műked­
velői estet rendeznek
Nagyvárad. Saját tud. A házfel­

ügyelők országos egyesületének nagy­
váradi csoportja, amely megalakulása 
óta sok sikerrel védte a házfelügyelők 
szakmai érdekeit, most közművelődési 
téren is tevékenységet kezd. Január 
4-én, vasárnap délután 5 órai kezdet­
tel a Katolikus Legényegylet helyisé­
gében, tánccal egybekötött műkedvelői 
előadást rendez, amelynek tiszta jöve­
delmét a. helyi csoport zászló-alapjá­
nak gyarapítására fordítják. A műso­
ron hazafias szavalatok, énekek ée 
tréfás egvfelvonásosok váltakoznak, 
amelyeket a házfelügyelők műkedvelő 
ár d áj a ad elő. Kétségtelen, hogy a 

kellemesnek Ígérkező szórakozó est 
nemcsak a házfelügyelők szükebb kö­
rében fog érdeklődést kelteni,
»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»<

Szépszerű műsoros tánc­
mulatságot rendezlek a 

székelyhídi Iparosok
Székelyből Sagil tud. Szépsikerü 

műs< ros táncmulatságot rendezett a 
Székelyhídi Iparos Otthon ifjúsága a 
„Fürdő Vendéglő nagytermében. A. 
műsort a Himnusz vezette be, tna|d 
Horváth László szép visszatekintés­
ben méltatta az Oution nagy kultur- 
miií-kásságát, hangsúlyozva azt, hegv 
az idegen megszállás alatt milyen ál­
dozatos munkát végezlek. Cseh Be­
reue és Nagy Erzsiké szavalatai kö­
vetkeztek, majd Paukert Misuka és 
Szamos Erzsiké magyar táncot adlak 
elő. Az „Édesanyám " és „Nyári törté­
net ’ című egyfclvunásosok kerültek 
ezután műsorra Sok tapsot kapott Ja- 
vonk József és Mayer Lajos, de a 
többi szereplők is tehetségük legja­
vát nyújtották A szereplők egyéb­
ként a következők voltak: Pocsay Rö-

Greskó Bözsike, Debreczeni Évike, iíj. 
Kugler József, Csórian András, Leven- 
day Lajos. A műsor keretében Ja ve­
rek Magduska mély átérzéssel szaval­
ta e! Végvári: Eredj ha tudsz . . c.imü 
költeményét. Csórián András magyar 
nótákat dalolt Kovács Gyula zeneka­
rának kíséretével Műsor után kitűnő

ság következett.
Kávébazakban és vendéglőkben kéri# 
Magyar Lapok al25 09-94
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Ezer pengő ajándékot 
osztott szét a Nemzeti 

Munkaközpont
(Nagyvárad.) MöJeg szeretet.rőH tett 

tanulságot a Némáé ti Munikaiközpont. 
n-agyváradd alakulata a karácsony 
ünnepek alkalmával Több mint 1000 
pengő értékben ruhát, cipőt és élei 
met osztott: k ki a nagy családiú baj 
társaiknak. Mintegy 78 gyermeket 
ruháztak fel, ezenkívül említésre 
méllitó, hogy az egyesülettel együtt, 
érző sütőipari munkaadók 44 műn- 
kást láttáik el kenyérrel a szent ünne­
pekre- A gyönyörűen feldíszített te- 
remíben volt felállítva a magyar 
munkás és munkaadók karácsonyfá­
ja- Az ünnepében megjelent Tóth 
Kálmán alezredes, Szén ten iikílóssy 
Sándor ny. őrnagy, 1 kirinezy László 
főhadnagy üzemi katonai parancs­
nok. Szabó Ján os felsőházi tag, az 
igazgatóság Csausz Gyula vezérigaz­
gatóval az élen teljes létszámban. Az 
ünnepélyt a Himnusz hangjai mellett 
Csausz Gyula vezérigazgató nyitotta 
meg mintegy 300 munkás és azok­
nak hozzátartozói jelenlétében- Is­
mertette a munkás és munkaadó vi­
szonyát a keresztény üzemben a 
kérte, hogy továbbra is legyen meg a 
kölcsönös megbecsülés, az összetar­
tás a munkaadók és a munkásság kö­
zött.

A beszédek elhangzása után. az 
Összes munkás és hozzátartozói szép 
ajándékot kaptak. 100 öltöny jóminő- 
ségű szövetruhát a gyermekek a sze- 
retetcsomagokon kívül mesésköny ve­
ket és játékszereket- Az ünnepély a 
szózat hangjai mellett fejeződött be- 
»♦♦♦»»♦»♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Kijavítva hozzák 
forgalomba az össze­
gyűjtött ócska cipőket

A szegénysorsu lakosság kapja meg 
a kijavított cipőket

A közellátási miniszter kezdemé­
nyezésére a Diák kaptár-mozgalom 
közreműködésével megkezdték az 
ócskacipők gyűjtését. A cipőket a 
közellátási miniszter megjavíttat ja 
és a szegénysorsu lakosság között 
fogja az ismét használhatóvá tett ci­
pőket szétosztani-

A cipők javítása a cipésziparosok 
útján fog megtörténni.

Ezért a Budapesti Cipész Ipart es­
di let felhívással fordult tagjaihoz és 
jelntkezésre szólította fel azokat, 
akik ebben a javítási akcióban részt 
kívánnak venni.

Be kell jelnteni. hogy egy-egy ipa­
ros be ten kint hány par cipő javításra 
vállalkozik és részt kíván-e venni a 
megjavított cipők forgalom behozata­
lában is.

Be kell jelenteni az olajos 
magkészleteket

Nagyvárad thj. víros Közélelmezési 
ügyosztálya a következő hirdetményt 
adta ki: Nagyvárad thj. város Köz­
élelmezési Hivatala közli az érdekel­
tekkel hogy a m. kir. iparügyi mi­
niszternek 50.000—1941. Ip. M. számú 
rendelete értelmében mindenmezőguz 
dasági ingatlan tulajdonosa, haszon­
bérlője, haszonélvezője és javadal- 
masa aki olajos magot: (lenmag, ide­
értve a fonál lenmagot is, napraforgó- 
mag lajtára való tekintet nélkül, rep­
cemag, szójabab, tökmag fajtára való 
tekintet nélkül, vad repcemag és ken­
dermag, ideértve a rostkendermagot 
is) termel, köteles a meglevő olajos­
mag és olajkészletét 1941. évi decem­
ber hó 31-ig a Közélelmezési Hivatal­
nál íSzaniszló utca 15 , bejelenteni.

A bejeb ' bt hivaiaios bejelentő- 
lapu i, írásban kell megtenni. Hivata­
los bejelentőlapok a Közélelmezési 
Hivatalnál szerezhetők be.

A bejelentési kötelezettség alá eső 
olajr ‘magokat köteles n termelő a Fu ■ 
tufának vételre felajánlani, kivételt 
képezvén ezen felajánlási kötelezett 
ség alól a termelő saját házi szükség­

letének fedezésére szúkéges napra­
forgó- vagy tökmagetoj, illetve nap 
rafoigó-, vagy tökmag valamint a 
vetőmag céljára szükséges olajosmag.

Bejelentés- és felajánlási kötelezett­
ség terheli mindazokat a kereskedő­
ket és ipari vállalatokai is, kiknek 
birtokában olajosmag vagy olaj van 

A leiajánlásnak ajánlott levélben a 
Futnia által készített és a Futuráná! 
díjtalanul kapható űrlap felhasznál:) 
sával kell történnie 

öl van olaj ütők, amelyek erre az 
Óla-- és ZHradékipari Bizottságtól en 
gedéiyt kaptak, az olajosmagvak, — 
a kérdermag kivételével, — bé bei 
való feldolgozását (vámütését) elvál 
tolhatják, ha a megrendelő a községi 
elöljáróság bizonyítványával igazolja, 
hogy az otojosmag samt termése és 
az abból előállítható olaj saját házi 
szükségletét nem haladja meg.

Aki jelen rendelet bee foglalt ren­
delkezések valamely Lét megszegi, 
vagy kijátssza, az hat hónapig terjed­
hető pénzbüntet őssel büntetendő. 

Nagyvárad, 1941 december 27.

honi közönség es pálya előnyével, d« 
megmutatott játékával is, teljesen rá. 
szolgált a győzelemre.

ELHELYEZIK A SPORTMüZEUMBAN 
A FUTBALL-CSAPATOK ZÁSZLÓIT 

ÉS JELVÉNYEIT

Budapestről jelentik: Az MLSz sj, irt. 
múzeumában elhelyezik az erszág 
sjjortegyesü le leinek zászlóit és jól v*á- 
nyeit. Az egyesül eteket mar régebt<>n 
felhívták a zászlók és jelvények be­
küldésére, de közülük sokan eddig 
nem tettek eleget a felhívásnak, az 
MLSz vezetősége most közölte az egye­
sületekkel, hogy amelyik záros ha­
táridőn bűiül a zászlót és jelvényt he 
nem küldi, az a tavaszi bajnokidény, 
ben nem indulhat, azok játékjogát ki­
függesztik. (Magy Tud.)

de iá a mle% mAa! WiNDFIJC 1
AJTÓN, ABLAKON

POLIERUM
Naqy Sándor-u. 6 Tel. 14-85.

PAPP MARGIT
Rimanóczy-u. 8- Tel. 14-23,

SPORT
Gradianshi—Ferencváros 4:2 (2:2)

Zágráb, 8000 néző, bíró Bernnek (Becs)
Vasárnap délután tartották meg 

Zágrábban a műit vasárnap: Ferenc­
város—Gra cl j a-nsk i - mérkőzés vissza - 
vágóját A budapesti csapat játékát 
ezúttal nem kísérte szerencse, az idő­
járás sem kedvezed a mérkőzésnek, 
hatalmas szélviharban folyt he a ta­
lálkozó. Az eredmény kialakulását be­
folyásolta Gyelvay sérülése a kitűnő 
balszélső helyén a második félidőben 
Finta szerepeli.

A két csapjai a következő összeállí­
tásban szerepelt.

Ferencváros: Csikós—Ruck, Táb«i 
—Sárosi 111, Polgár, Kiss—Nagy, Sá­
rost dr, Füstös, Kiszely, Gyelvay 
f Finta).

Grad.janski: Glaser—fírozovics, Du- 
bar—Leelmer, Jazbinsch, Kokotovitz 
-Czimmerrnttncsics, Wölfl, Lesnik 

Antalkovies, pte.se.

RÁDIÓ Kedvező fizetési 
feltételek !

GUAM A FONOM, LEMEZEK,

MUSICA

A méarkőzést a bécsi Beranek ve­
zette. A kitűnő játékvezetés biztosi- 
loda a mérkőzés zavartalan lefolyá­
sát. amely végig érdekes volt.

Az első gólt az 5 percben Wöhlf 
szerezte, ezt a 11 percben Füstös 
egyenlítette Lendületes támadásokba 
kezd a horvát- csapat \z egyre heve- 
-ebb rohamoknak a 20 percben van 
eredménye. Antohkovics ismét mei 
szerzi a vezetést a Gradja-nskinak-

A gól után feljön a Fradi is. erősen 
harcol az egyenlítésért- Egyik pompá­
sat* támadási a másik után vezeti a 
zöld-fehér csatársor, de nagyszerűen 
védekezik a zágrábi együttes. Végre 
az utolsó percekben Gyelvay egyen­
lít. (2:2). A gól után. a fékdő befeje­
zése pitlana'lábain Gyelvay összeütkö­
zik Brozoviccsak megsérül.

A második félidőben Gvetvav he 
lyén Fintával jön ki a Ferne város 
A Grad janski fölényt harcol ki. vi<z- 
sza alkarja adni a kölcsönt a múlt va­
sárnapi vereségért-

A 10. percben Lesnik. a 33-ban pe- 
dllg An t alike vies góljával sikerül biz­
tosítani a győzelmet a horvát csapat­
nak.

A Ferencváros vereséggel fejezte be 
1941- évi működését- A vereségre fel­
készült a. csapat de az eredmény ki­
alakulásában nagy szerepet játszott 
Gyetvav súlyosnak látszó sérülése is. 
Ennek ellenére a Grad janski az ott-

Megszavaztatják 
a futballistákat az MLSz 

tevékenységéről
Gidófalvy Pál, az MLSz országos el­

nöke az idei futballidény befejezésével 
meghallgatja a tagegyesületi vezetők, 
a tagok, a játékvezetők véleményét bi­
zonyos sportkérdésekben. Lehetővé kí­
vánja tenni, hogy a vezetőség, tag k 
és a futballisták egyfelől véleményt, 
bírálatot mondjanak a szövetségnek 
az őszi idényben végzett munkájáról, 
másfelől pedig uj elgondolásaikkal, 
terveikkel hozzájárulnak a jövő mun­
kaprogramra kialakításához Ezért az 
országos elnök nyílt, őszinte, tárgyila­
gos és minden gátlástól mentes véle­
ményt kért a következő kérdésekre: 
1 A szövetség országos irányításában 
port és egyéb téren milyen hibákat 

látott és mit végzett a szövetség he- 
yesen. 2. Az ifjuságnevelés munka- 

programjában hol látott hiányt, mu- 
asztást, meg nem felelő tevékenysé­
get és mit végzett a szövetség jól. 3. A 
játékvezető-küldés és a játékvezetők 
működése tekintetében mik az észrevé­
telek. 4. Milyen • észrevételek vannak 
az edzők munkáját illetően, e íren mi 
a javítani való. 5. A szövetség nevt lő- 
képző és fegyelmi munkájában milyen 
hiányokat, mulasztásokat tapasztalt. 
6 A Nemzeti Bajnokság és a Kerületi 
Bajnokságok szervezetét mennyiben 
találja jónak, vagy hol hát javítani 
valót. A megvalósítható elgondoláso­
kat és terveket javaslat formájában 
fogják a szövetség plénuma elé vinni, 
(Magy. Tud.)

Olaszország nyerte 
az olasz-magyar tornász­

viadalt
Vasárnap délelőtt bonyolították le 

az olasz-magyar nemzetek közti tor- 
násavensenyt- A viadalt Olaszország 
csapata nyerte meg 276 95 ponttal 
Magyarországnak 270.50. Egyénileg 
első Tóth. Magyarország 47 pont. 
Gyűrűn első Magyarország 56-05. 
egyénileg vitéz Baranyai 970. Mű- 
szabadgyakorlatban első Magyaror­
szág 56 60. egyénileg Pataki 9.90- 
Korlát: t. Olaszország 55.65. egyéni­
leg Armelóm 9.70. Nyújtón 1- Olasz­
ország 55.55, egyénileg Fioravanti 
9.55.

Borzalmas apagyilkosság Romániá­
ban. Bukarestből jelentik (MTI) Cre- 
vedia községben borzalmas apagyOkos­
ság történt. Molteanu 54 eves gazdál­
kodót felesége és 13 éves fia, valamint 
14 éves leánya 17 dorong-csapással 
meggyilkolta.

Zeneszekrények, villanygramafonok, 
telepes rádiók, pianinók

cégnél
Rákóczi-út li.

i Lu 1 1". .!;.-,v.
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Telelőn: 12—27.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Postatakarékpénetári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk vissza.
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cnd

A JÁSZÓVÁR! PRÉPOST 
MAI UTAZÁSA■ Gerinczy 
•prépost .pr eintus, a jászóvári 
montrei kanonchrend főnöke a 
ügyeinek intézésére Rómába utazott 
A prépost római tartózkodása, alatt 
m*1 pán kihallgat ásón jelenik mer/ XII 
Pir/s pápánál.

At jegyzés a nagyváradi Orvosi Fa 
maréba. A Hivatalos Lap közli, hogy a 
Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegyei és a 
Kecskeméti Orvosi Kamara legutóbbi 
ülésén Röttger Elemért, a nagyvá­
radi Orvosi Kamarába átjegyezte.

KIHALLGATÁSOK A SPANYOL 
KÜLÜGYMINISZTERNÉL. Madrid- 
bői jelenők (Stefani): A spanyol kii'- 
ügymlniszt-er kihallgatáson fogadta az 
olasz nagykövei el. a német ügyvivőt, 
az apostoli nunciust. valamint Spa­
nyolország berlini nagykövetét. MTI'.

Értesítés. A Kapucinus zárda f őnök­
ség szeretettel értesíti a katolikus hí­
veket, hogy a hc'ybeli kapucinus 
templomban (Kapuciniis-u. 21.) folvó 
év dec am bér 31-ikén Szent <zilvcszv-r- 
napján délután fi órakor hál tudó is­
tentisztelet lesz. amelyre a híveket, sze­
retettel meghívja.

HÉTMILLIÓ PENGŐ ÉRTÉK V 
SZENNYVÍZ ÖMLIK ÉVENTE KI 
HASZNÁLATLANUL A DUNÁBA 
A Magyar Tudósító je len in: Az öntö­
zéses gazdálkodás küszöbönálló bev-e- 
zetéesével egyidejűleg a kormány 
gondoskodni kíván új szerves ir' 
•gyáménnviség kitermeléséről. Evég 
a nagyvárosok szennyvizét óhajtjn 
felhasználni. Szakértők számítása sze­
rint évente körű'bel ül hétmillió pen­
gő értékű foszforban gazdag fekéim 
és szennyvíz ömlik felhasználatlanul 
a Dunába. Más dmiamenli városok­
ban sem termelik k: a szennyvízből a 
szerves trágyához szükséges anya go1 • 
A budapesti csatorna-szűrőberendezés 
-em alkalmas a szerves trágyák kiter­
melésére. ezért a közeljövőben a kor­
mány ösztönzésére átalakítják a bu­
dapesti s'zenmy vízcsatorna szűrőbe- 
rendezésőt-

Súlyos testisértésért négyhónapi fog­
házat kapott egy fatolvaj cigány.
Nagyvárad Saját tud Kovács Péter ér­
ábrányi cigány az év november 23-án 
fát lopott a község erdejéből. Alikor az 
vrdciür ezért felelősségre vonta, a kezé­
ben lévő fejszével úgy ütötte f-jbe, 
hogy az erdőőr fejsebe lö napon túl 
gyógyult. Hétfőn tárgyalta, az ügyet a 
törvényszék, mely hatóság ellen elkö­
vetett. súlyos testisértésért a verekedő 
cigányt \- hónapi fogházbüntetésre ítél­
te. Az ügyész súlyosbításért fellebbe­
zést jelenteit be.

ság elé kerülnek azok 
miszerárakat felemeltek

< akik 
(MII)

,Nagv Szilveszteri kabaré a 
MM. alműheEv nagytemlben. 
Kezdete fél 9 órakor. Utána 
tánc reggelig.

SZERBIÁBAN MEGSZÜNTETIK A 
BAf-SÄGC" VT, Bügradból jelentik 
A N li Nap írja. A szmb kormány °1- 
haiarc/.ta, hogy Szíri, a közigazgatá­
sát ni kiszervezi és megszünteti a bán­
ságokat. Helyükbe 14 kisebb közigaz- 

.gatVi kerületet létesncnek. Ez az in­
tézkedés a nép érdekeli szolga’ja Ez­
zel kapcsolatban . -ub állam liat.A- 

•u. o megállapit'á'-- amelyek nagy­
jában ez 1912 évi brtárokkal eevez­
nek m: n

MAGYAR LAPOK
TJMBHBS

Korona filmszínházban
Hétfőn utoljára : S'efifítség örököltem 

Keddtől a legnagyobb sikerű magyar filmvigiáték
HÍREK 18 EZER EMBERT VESZTETT A 

HÁBORÚ KEZDETE ÓTA A BRIT 
LÉGIERŐ Stockholmból jelentik: Az 
Aeroplana című angol repülő folyó­
irat októberi száma a háború kitörése 
óta 17 827 főre teszi az angol légi­
erő emberanyag veszteségét. Ezek kö- 

1957 tiszt. (MTI.)

Rülönhiróságok állapítják aieg a 
vagyonok eredetét Szerbiában. I'jvidék­
ről jelenti a MTI: Mint Belgráditól je­
lentik, a kormány rendeletet adott ki, 
amelynek értelmében külőnbiróságot 
állítanak fel azzal a rendeltetéssel, 
hogy megállapítsa ki hogyan szerezie 
vagyonát. Aki nem tisztességes utón 
szerezte, attól a vagyont a szerb nép 
javára elkobozzák A röatönitélő biró-

Szerdán éjjel fél 12-től nagy szilveszteri vidám kabaré. Elővétel
hétfő délután fél 5-től

SZATMÁRNÉMETI — KÖLCSEY 
VÁROSA. A Magyar Tudósító jelenti- 
Szatmárnémeti város törvényhatósá­
gának közgyűlése dr. Osóika László 
polgár-mester előterjesztésére több 
Kölcsey Ferenc emlékét megörökítő 
javas-latot fogadott el- A Kölcsey 
Társaság Indítva,nyara kimondották 
hogy a szatmári Városi Szénb-áz ezen­
túl Kölcsey Szil -ház nevet kapja- Ha­
tár oz-a ti tag kimondta a közgyűlés, 
hogy a városháza tanácsterme szá­
méra m-egfesteíi Kölcsey Ferenc arc­
képét. A Horthy Miklós-téren monu­
mentális Kölcs-ey-szobrot állítanak- 
A város már jövő évi költségvetésébe 
erre a célra 5000 pengő összeget be is 
állított- Ezenfelül elhatározták, hogy 
ezentúl minden évben megrendezik a 
K ö I c sey - emlék na pót Sz-a tan áron és az 
ifjúságot minden évben elzarándo- 
kolt-atják Kölcsey sírjához: Őseikére.

Szilveszterkor éjjel 1 óráig lesz vil­
lamosjárat a Rálcóczi-uton. A Nagy­
váradi Városi. Vasút üzlet’gazgatósága 
ezúton is tudomására kívánja hozni a 
t. utazó közönségnek, hogy Szilveszter 
estén éjfél után 1 órái" tartja fenn sű­
rűbb menetekkel a rendkívüli éjjeli 
járatokat a Rákóczi-utj fővonal m. A 
viteleiij. úgy mint eddig, egységesen 30 
fillér.

1942 január hó lévei megszív 
nik az értékvám szedése. A m
kir kereskedelem- és közlekedésügyi 
miniszter úr 178341; VI—1941 számú 
rendeletével közölte a nagyvárad* vá­
rost vasút igazgatóságával, hogy a ni. 
kir belügyminiszter úr f. é. novem­
ber he 20-án kelt 1 13363/94L IV sz 
rendeletével a 7800 1941. M. E. számú 
rendelet 27. § -áuak :&) bekezdésében 
foglaltak alapján az ú. n. érték vám 
szedését 1942 január J-tő] kezdődőit-j 
megszüntette, illetve az e tárgyban ki­
adott szabályrendeleteket a fenti idő­
ponttól kezdve érvénytelenítette 

Ezen rendelet folytán újévtől kezdő­
dő leg a vasúton érkezett, avagy 'el­
adott áruk után a város által szedett 
éRékvámok felszámítása megszűnik

(icska kalapját újjá
alakítja TÓBIÁS
Hlatky Endre-utca 16.

32„EMKE“ grill amerikai bárjában Szilveszter este
FÉNYES KATÓ fellépte

Asztal foglalások csak személyesen

Újévi köszöntőt mond ROSS JOZSEf a Szigligeti színház komikra
Az Emke kávéházban nagy Szilveszter est

Hóviharok Bukarest környékén. Bu­
karestből jelentik: (MTI) A fővárosban 
és környékén heves hóvihar dühöng.

CSALÁDOKNÁL TÖLTÖTTÉK A 
KARÁCSONYT A MISKOLCON NE­
VELT SZÉKELY DIÁKOK. A Ma- 
gyár Tudósító jelenti: Miskolcon a 
város sok székely diákot nevel a kö­
zönség hozzájárulásával. A tós szé­
kely diákok a nagy távolság miatt 
az ünnepekre nem tudtak hazautaz­
ni és így a polgármester gondolko­
dott arról, hogy a karácsonyt csalá­
doknál töltsék. Egy részüket osztály­
társaik szülei vették magukhoz, más- 
részüket pedig gyermektelen miskol­
ci családok látták vendégül.

Elitéit határátlépők. Nagyvá-ad Sa­
ját tud. Orosz Lőrinc hagymádi lakos 
Mezőtelke határánál Romániába, majd 
orrai an visszaszökött. A törvényszék 
kétszeres határátlépésért 2 hónapi fog­
házbüntetésre ítélte. Hasonló módon 
elit-élte a törvényszék Fete János kato­
naköteles hagymádi földművest két­
szeres tiltott, határátlépésért. Az ítéle­
tek jogerősek.

idog család... 
Meleg ünnepi

bútorok közätt...

Kiállítás: Rimanóczy-utca 8.

MERÉNYLET IRAKBAN A BAG 
DAD—MOSULI VASÚTVONAL EL­
LEN. Ankarából jelentik (Reuter): 
Irakban a bagdad—mosuii vasul vo­
nalat eg.v \ asu!.i hídon megrongálták 
és egy vonatot kisiklattak- Három 
hálókocsi, amelyben brit vezérkari 
(észtek voltak, a szakadékba zuhant. 
Sok ember meghalt és megsebesüli.
ÜVEGBŐL IS GYÁRTANAK GRA­

MOFON-LEMEZEKET. .4 Magyar 
Tudósító jelenti: A gramofonlemez- 
gyártásnál a viaszlemezek mellett 
már régebb idő óta használják a kü­
lönböző műanyagokból készfiit, úgy­
nevezett fólia!emezeket- Ezek közül 
a zselatin, a dccelHh-, a pyral- és a 
metallophon lemezek terjedtek el szé­
lesebb körben. A hang1 elvételeknél 
ugyanis a lemezanyagnak kettős kö­
vetelményt kell leljesiieniök, elég pu­
háknak kék lenni, hogy a hangvája. 
tokát, bevéshessék és elég keménynek, 
hogy a lemezt le is játszhassák. Kül­
földi hírek szerint legújabban üvegből 
készült, igen nagy kvalitású gramo­
fonlemezeket. hoztak forgalomba. Az 
üvegből készült, hanglemezek vastag­
sága nem egészen 3 milliméter.

Helybenhagyta a Tábla Preiszler Ig­
nác büntetését. Nagyvárad. Saját tud. 
Pár hónappal ezelőtt 2 és félévi bör­
tönre ítélte a nagyváradi törvényszék 
Preiszler Ignác hírhedt, betörőt. A 
többszörös betörő az Ítéletet megfel­
lebbezte. amit a tábla, helybenhagyott 
és hétfőn a. törvényszék által közölte- 
tett ’s az elítélttel.

MEGKEZDŐDTEK A VATIKÁN­
BAN AZ ÚJÉVI FOGADÁSOK. Va­
tikán városból jelentik (OFI): A Va­
tikánban szombaton megkezdődtek a 
fogadások, amelyek során a külföldi 
diplomaták újévi szerette sok í vá.n-a iái­
kat tolmácsolják a pápának. A pá.pi 
szomba-t-on fog-e dia Németország. Ko­
lumbia, Spanyolország, Brasilia és 
Gsile követeit. (MTI.)

NEMZETKÖZI FODRÁSZ VERS7NY.
A budapesti Fodrász Ipartestiilet 1000 
pengő készpénzjutalom és oklevéljutal­
mak kiírásával január 25--26-án ren­
dezi a Pesti Vigadóban nagyszabású 
nemzetközi fodrászversenyét. A nem­
zetközi verseny mellett január 6-án or­
szágos nagyversenyt rendeznek fantá­
zia frizurákra. A jutalom itt is 1009 
pengő és aranyszalag. ÍMagy. Tud.)

A SZATMÁRI EGYHÁZMEGYÉ­
BEN MEGALAKUL AZ ACT 10 CA- 
THOLICA. A Magyar Tudósító je­
lenti: Pakots Károly szatmári apostoli 
hely nők bejelentette, hogy a kato­
likus akció az öt politikai vármegyé­
re kiterjedő szatmári egyházmegyé­
ben megindul és bekapcsoilódiiik a-z 
országot* Actiio Catholica munkájába- 
A kormányzói helyn-ök kijelölte a 
szervező munka vezetőit- Mindaddig, 
amíg a végleges alakulás megtörté­
nik. egyesület közi tanács alakul 
összes katolikus mozgalmak és egye­
sületek központi irányítására.

Száztíz kiló sacharint találtak a* 
árokba fordult hentes-gépkocsin. Bu­
dapestről jelenti az Uj Nemzedék: Csór 
község közelében Andrási Géza kispes­
ti hentesember borjukkal megrakott 
gépkocsival az árokba fordult. Andrási 
tiltakozott az ellen, hogy a székesfe­
hérvári rendőrség megvizsgálja kocsi­
ját. A vizsgálat során kiderült, hogy 
a gépkocsiba szekrény van beépítve, 
amelyben 110 kiló saharint találtak. 
A vizsgálatot megindították.

Rendelet a hadiárvák és gyámoltak 
fogalmának kiterjesztéséről. Budapest­
ről jelentik: A Budapesti Közlöny va- 
sáarnapi számában rendelet jelent 
meg, amely a hadiárvák és tiadigyá- 
moltak fogalmának ki-terjesztéséről, at 
temetési segély és a rokkant pótlék 
felemeléséről intézkedik
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X. évf. — Hétfő. 10'il. december 29-

Uet a* cstfakcutyvek

tükté&ea
Születés. Durkó Imre szobafestő se­

géd fia Imre. Kiss János gépkocsiveze­
tő leánya Klára, Mária. Pápai József 
szabó mester leánya Anna, Mária és 
Juliánná- Majoros Cseh György nap­
számos leánya Anna. Tóth István cuk­
rász segéd fia István. Ács József telső- 
részkészítő leánya Mária. Iványi Kál­
mán napszámos fia Ferenc. Budaházy 
István asztalos mester fia István, Győ­
ző. Zsadányi Nagy Gábor leánya Éva, 
Anna, Mária. Moskovits Károly keres­
kedő segéd fia Náthán. Steier Ferenc 
fogtechnikus leánya Katalin. Veres 
György kocsis fia Demeter. Krebsz 
László, Béla uradalmi gondnok leánya 
Katalin, Mária, Ilona. Kis Gazda Ist­
ván napszámos fia Sándor. Perei Sán­
dor napszámos fia Sás dór. Lubiankcr 
Béla szabó segéd leánya Ágnes. Moyer- 
lucz János napszámos fia János. Papp 
Sándor napszámos fia Sándor. Kon­
koly Gyula csizmadia fia János. Ba­
log Gyula napszámos fia Gyula. Sir 
István cipész segéd fia István. Vartel­
kes István m. kir. őrmester leánya 
Edit, Katalin. Molnár Ferenc hérautj- 
tulajdonos leánya Katalin. Boldis Já­
nos napszámos leánya Katalin. Lovas 
Dániel napszámos leánya Mária. Far­
kas György fuvaros fia György. Bé­
ré czki Sándor órásmester leánya An­
na, Klára. Bclecz József repülőtéri al­
tiszt fia József. Bregyán Péter keres­
kedő segéd leánvn Erzsébet Kosztin Jó­
zsef hentes segéd leánya Erzsébet. 
Szabó Zsigmond földműves leánya Ir­
ma. Kiss Áron szobafestő segéd leá­
nya Ibolya, Zzuzsánna. Német Mihály 
fésügyári munkás leánya Ilona, Klára. 
Friedmann Ármin tisztviselő fia Emil. 
Piszkai Károly kenyérkihordó fia Ká­
roly. Venczel István kőműves segéd fia 
István, András, János. Oláh János hen­
tes és mészáros segéd fia András Já­
nos. Sípos János postaaaltiszt leánya 
Erzsébet.. Fábik Gyula asztalos segéd 
fia. Gyula. Nagy Imre gyári munkás 
fia Imre, István. Drugacs József Máv 
lakatos fia József, János. Dunai György 
villanyszerelő segéd leánya Mária, An­
na. Vojku Emil géplakatos segéd leá­
nya Mária, Margit Fazekas láno? nap­
számos fia János. László József cuk­
rász segéd leánya Gerda.

Házasság, Borda Károly cipész segéd 
és Lónvai Róza. Garaguj István ci­
pész segéd és Módi Erzsébet. I Tuple 
János fatelepi munkás és Hód is Etel­
ka. Kasza Pál f. sz. szakaszvezető és 
Méhes Irén. Schwartz Mór kereskedel­
mi ügynök és Vajda Ilona. Mertz Kál­
mán, László fűszerkereskedő és Gye- 
gyóczky Gizela, .Jozefa. Bordás János 
szakács és Horváth Juliánná. Raffai 
György „Zanke“ festékgyárban munkás 
és Pojnár Juliánná. TJjicz Sándor vá­
rosi villamoeműnél elektrotechnikus és 
Hűli Rózsa Haby József vendéglős 
mester és Vasa Irén. Ranocs-% János 
pékmester és Hergván Irén. Rátöri 
Sándor közüzemi altiszt, és Erdei Juli­
ánná. Veres Jenő kályhás mester és 
Jakab Anna. Trips a János gépkocsi- 
vázkészítő és Szöllőxi Margit. Tóth 
Imre fuvaros éc Benkő Anna. Tikos 
István ht. honv. őrmester és Simon 
Irén. Peirikó Ferenc Máv. vonatfékező 
és Miklós Zsuzsánna. Melinger István 
szabósegéd és Szőke Emília. Szőcs Jó- 
sef szabó segéd és Búi Virág. Tóth Fe­
renc kalap».- segéd és Dávid At na. 
TTomnkj József Rippner fésügyárban 
munkás é= Maz«u Erzsébet. Raranyi 
Géza Tenei fatelepen telepkezelő és Ka­
rácson vi Mária. Modi Sándor gépkocsi- 

:■ s "> és Szatmári Juliánná. Nagy Jó­
zsef Carmen cipőgyárban cipész mun- 
I és Csuka Mária. Kárászon József 
Máv. fékező és Rá ez Irén. Kiss Ferenc 

áll. népiskolai altiszt, és Tó Olga. Zug- 
schwcrt György, Rezső kereskedelmi 
utazó és T ,ih Erzsébet. Czérna Sándor 
kocsífénpező és festő segéd és Tardi 

ndz Géza szabó segéd (s 
•*mar EPdka. Dank Gvönrv kereske- 

' T1’éi$ T'nri i.
Halálozás. Gál Eszter fi!) éves. üzv.

* Uux/.u ík F!ei muia 
66 éves. Szime Miklós 45 éves. özvegy 
Franchy József né Stolzb rg Emma 04

men Sándor né Pásztor Borbála 7S év. 
Itóth Lilly 4 hónapos. Pajor Bertalan 
72 éves. üzv Kara kas G voláné. Varga 
Teréz 72 éves. Haragú György fi éves. 
Pikó Pál 43 év. Torzsok Mária 13 éves. 
Bcreczky Márta 1 hónapos, láger Kliás- 
nó Sebőn Róza 50 éves. Csillag Gizella 
49 évee. Friedmann József 02 éves. Mé­
száros Miklós 85 éves. Tiponucz József

59 éves. Martba Jánosnó Marján Erzsé­
bet ifi éves. Takács Lajos 33 éves. 
Szász Mária, Gabriella 3 hónapos. Je­
remiás János 08 éves. Özvegy Jr talán 
Sándorné Szalóki Teréz 45 éves. Pápa 
Fcrcncné szül. Barakonyi Erzsébet 49 
éves. Barla Béla 27 éves. Stiop Tódor 
36 éves. Kogyila György 71 éves. Gús- 
pár Irén 6 hónapos.

Sfutdtáa-Wk'k&ű
Harminc éves az Apolló mozi

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 
Apolló mozi fennállásának harminc 
esztendős jubileumára készül. Az a 
fiatalság, amelyik ma előadásról, elő 
adásra megtölti a v áradj m-izg,'. szín­
házak nézőterét, m m is sejti, mily«-1 
társadalmi esemény volt 1912 elején 
az Apolló-mozi megnyitása. Veit ed­
dig is egy kis m izgószinházu Várad­
nak, valahol Újvárosai, de elegáncia- 
ban és műsorban rriev sem k ózelitettc 
azt a nívót, amit az Apolló h< noshott 
meg Bémer-téri helyis égében. Hnrnvnc 
c-v előtt Ásta Ni'ke". Psylander, majd 
kola Negri volt ik a néma fűm viláu 
hírességei. Az ő filmjeiknek is volt a 
legnagyobb sikerük Nagyváradon is.

A harminc év alatt, amely lepergMt 
a váradi mozik felett, a második mo­
zi a Fekete Sasban nyílt meg, majd 
húsz év előtt a régi nyári színkört ala­
kították át mozira, később rövid inéiig 
a Városi színházban is mozi volt, ezt 
román-zsidó érdekeltség hozta létre, 
hogy elgáncsolják vele a magyar szín­
játszást.

Ma is négy mozi működik Nagyvá­
radon, egészséges verseny alakult ki s 
-írnek következtében jobbnóJ-jobb fil­
mek kerülnek a közönség • lé. Az 
Vpolló-mozi fennállása 30 eves fordu­
lj át ünnepi műsorral üli meg.

— Beugrások napja a Szglignti szín­
házban. Nagyvárad. Saját. tud. Szom­
baton a beugrások napja volt a Szigli­
geti színházban. A nagyon rokonszen­
ves és nagyon népszerű Solymossy 
Imrének ugyanis fekete karácsonya 
volt az idén: meghalt az apósa s pén­
teken éjszaka, előadás után utazott el 
fiatal feleségével — aki előtt igazi szi- 
nészhősiességgel eltitkolták az ünnep 
alatt a gyászhirt, — apósa temetésére. 
Szombaton este azután Barsy Béla 
vette át Solymossv szerepét a Három 
huszárban, Barsy szerepét pedig a fia­
tal Náday vette át s egyetlen próbán? 
olyan kitűnő alakítást nyújtottak, 
hogy méz a színészeket is meglepte 
ez a nagyszerű szinészbravur

«SBS^SLr - .vr*--

Színházi iroda közleményei %

Herman Bodnáreves.
Etelka 36 éves, Trubács Benjámin 17 
év Sarkad i Béla 75 év. Ró In Józsefné 
Stolczenbergi'r Anna 57 éves. Özvegy 
Medgyaszai Ferenmé Tötös Anna 7 
év. Boldizs Katalin ! napos Özv Kelé

Szilveszterkor este két előadást tart 
a színház, 8 órakor és fél 11-kor nagy 
szilveszteri kabaré lesz. a társulat 
legjobbjainak felléptével. Delv főrende­
ző Pestről hozott Kitűnő fővárosi mű­
sort állított, össze, amelyet mzvszerü 
tánc. és énekszámok fognak tarki tan’ 
Az éjféli előadáson nagy sorsolás is 
lesz, amelyen malacot, pezsgőt, likőrö­
ket és más tárgyakat sorsolnak ki. A 
kisorsolandó dolgok előadás előtt az 
előcsarnokban is megtekinthetők maid 

A szilveszteri kis tréfákban a tár­
sulat legjobbjai lépnek fel. Külön 
tánc- és énekszámokat adnak még elő: 
jurik Julcsi, Koltay Aranka, Soly- 
mossy, Kozma, Moóry Lucy a kitűnő 
hősnő fog konferálni és vitéz Molnár 
Iván a rádió által közvetített műsorát 
fogja előadni, melyet az orosz harc

tér emlékeiből vett.
Újév napján délután 4 órakor olcsó 

helyárral a Sárgarigófé.szek cinül ope­
rett újdonság megy, este pedig szintén 
olcsó helyárral, vitéz Molnár Iván fel­
léptével a Bukaresti kaland 50-ik elő­
adása lesz.

— Gárdahadnagy. Pénteken p re­
in ierbé ideiben és szombaton tisztvise­
lőbérletben szép muzsikája, látványos 
nagy operettet mutat be a színház 
Radnóthy Éva, Feleki Sári, a Madách 
színház tagjának első felléptével, K 1- 
tay Aranka, Solymossv, Bakos, Kozma 
játsszák a többi főszerepeket. Vasár­
nap este is a G írd »hadnagy van mű­
soron.

— János vitéz a Népművelési előadás 
sorozatában megy hétfőn, január hó 
5-én.

RADIO
6.40
7.

10
10.15
11.10
11.20
11 40
12
12.10

13.20
13.30
14.30 
14.45 
15

Szerda, december 3i.
Ébresztő. Torna
Hírek. Közlemények. Hangle­
mezek.
Hírek.
Szórakoztató : ene,
Nemzetközi víz jelzős - o • ' a i
Hanglemezek
Külföldi híradó
Harangszó. Fohász, tnemű /
Hanglemezek
Közben 12 40 Hírek.
Időjelzés, vízállásjelentés. 
Morvát Elemér cigányzenekara. 
Hírek.
Műsorismertetés 
Áríolyamhirek piaci arak, ólel-

lli OH

miszerárak.
15.20 Országos PostAszeneka*
16.15 Az év halottal 
16.45 Időjelzés hírek.
17 Hírek szlovák és ruszin nyel­

ven.
17.15 A Mentők Szilvesztere
17.30 Honvédtr.úsor
18.10 Ravasz László dr püspök szil­

veszteri elmélkedése.
18.30 J. S. Bach: VI kantáta (Uram 

maradj velünk;
19 Az operaházi előadás i. és II 

felvonásának közvetítése. De 
nevér.

Az I. felvonás után kb. 19.55 Hírek 
magyar, német és román nyelven

OkveUanu szerezze tue« Könyv*.ara 
azáinára a napjainkban ért cir 
kuszlo varnőből mistsziOt- ariácává 
ett

Beáta nővér
életrajzát.

Mozifilmnél erdekecsebb esemény- 
na.mázt tár olvadója elé ez a bá 
mulatós életrajz. Hősiem batorsáaá 
va.1 mindenkiben ásod i’k ozást 
aputdoii lelkületevel pedig az ol­
vasóban lelki nekilendülést vált ki

Ara 3.40 Pengő

A II. felvonás után kb. 2120 Nagy 
Izabella es B.islhy-Badics Gyula 
magyar nótákat énekel.

21.40 Hírek.
22 10 Mikrofonnal színészeink nyomi- 

ban.
23.55 Gyula diák t:'évi köszöntője
24 Ejfélra szó’ovik a szabadkai ha­

rangok.
Majd. Himnusz.
Ulana Szózat.
Majd: Rákóczi-ind ülő.
0.15—3 Tánz- és szmakoztalozene
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Apróhirdetés szavanként li filier. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Mäs-veiei

öltözködni jól és olcsón csak Molnár 
használt ferfirulia üzletéből lehet. — 
Bemer-tér 1. (udvarban). Magas árakat 
fizetek hasznait ruhákért 81(1

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, akszart javítok 
Syenst István ékszerész, Rákóczi 
ut Ifi

Briliánsért, regi ékszerért magas 
irat fizetek Tarján ékszerész, Ha 
Koczi-ut 6. (Széchényivé! szemben).

Mindennemű arany ékszer és 
:zust tárgyak vásárlása és eladása 
Mészáros-u. 4 szám, udvarban. — 
Schwartz ékszerész.

Korcsolyát, kerékpárt, varrógépet 
veszek bármilyen állapotban magas 

árban. Nikkelezés, köszörülés, cetre. 
Kiss Béláné műszaki üzlet, Mussolini­
ié r 10. S17

mmm
Tisztviselő abonoma ebed, vacsora 

olcsón Mátyás étteremben, Szilágyi Ü. 
utca 5. 835

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, — 
Mátyás étterem. Szilágyi Dezső-u 5.

340

diiósi tefec
Könyvelésben jártas kisasszonyt, ki 

nagy ismeretséggel bír, kisegítőnek 
felvesz Órás hentes, gróf Csáky-u. 48. 
Jelentkezni reggel 8—10-ig. 837

Megbízható perfekt mindenes sza­
kácsnőt. keresek azonnalra. Nemzeti 
könyvkereskedés, H ikóczi-ut 11. 833
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